

夢如人生

社會學系 1011723 熊孝儂

現在回想起來，如果我沒有一時衝動去申請交換學生那我一輩子都不可能有這些經驗與體會。如果沒有申請我就不會去西安，沒有去西安我就不會認識那些朋友，也就不會去到那些地方，更不會自我成長一番。

在中國，我去了許多地方旅行，很多事情必須自己處理，也學會了獨立的可貴。我去了西北-蘭州、敦煌、張掖、嘉峪關、青海、西寧。這是一趟辛苦的旅程，4月台灣已經開始變暖的時候，那邊正在下雪，風雪無限交錯，但景色實在美不勝收。第一次看到沙漠、騎著傲嬌的駱駝、坐著沒有繫鐵鍊的小客車開上結冰的祁連山，車還卡在途中無法動彈，大夥只好下來推車、下山後有一望無際的荒涼草原，師傅說夏天看更過癮，遠看是冰山進看是一大片翠綠的大草原、看著在美麗的青海湖體會大自然的美好。我好喜歡西北之旅，這是我第一次一個人找了不認識的中國人一起出去玩，雖然我們都不認識，但我們冒險犯難的精神讓我們之間的友情更快速的凝聚與融合。

在西安我也去了很多必去的景點-兵馬俑、大雁塔、法門寺、半坡遺址。之後我也跟一起交換到揚州的同學一起旅行，我們去了北京、天津、上海、杭州、烏鎮，在北京我終於親眼看到什麼是長城，一望無際的彎曲城牆堅固牢靠的聳立在山間，壯觀的讓我吃驚，看著古人的壯舉實在令人欽佩。一連串旅行讓我受益頗多，但唯一美中不足的地方是我覺得中國的觀光都包裝了太多的商業化氣息，最原始的味道都已不見，剩下的只有想像，再來就是後面加工的包裝形象，雖然有點可惜但還是覺得這是一生中並須去了解的歷史。

我深深覺得兩岸不同之處，每個地區都有他們不同的做法與習慣。在學校，同學與同學之間其實並不是每個人都那麼熱絡，所以當我剛到那邊時真的有點不習慣，但後面慢慢熟了就有一些會幫助我的同學，真的覺得很開心。他們的生活方式也不同，文化也不同，所以一開始雖然覺得格格不入但後面似乎已經同化不少，甚至回台灣後還有某些習慣或說話用語改不了。這個半年真的有好多第一次，第一次的留學、第一次在火車上睡19小時、第一是去沙漠上冰山、第一次爬長城……有好多好多第一次，歷歷在心中盡是無限澎湃。回想起來就像是一場夢，不切實際令人回味的夢，我沒有後悔來西安，我沒有後悔做交換這個舉動，如果有機會我會再回去看看我的朋友。

還記得要出發去西安那天我在機場表面裝的不緊張但心裡十分緊張，第一次這樣自己身一人前往外地念書，到學校後才發現整個學校只有我一個台灣人，一開始真的覺得特別孤



No.160, Linwei Rd., Jiaosi ,
Yilan County 26247, Taiwan
Tel : 886-3-9871000

單寂寞，感覺好像來錯地方，但時間久了，對西安有所了解也交到朋友後我開始慢慢喜歡上它，我原本認為我不會對他抱有太多感情，沒想到最後放不下的還是我，雖然在離別時瀟灑地轉身離開，但心中充滿無限惆悵，我會想念那曾經讓我學習獨立的地方，我會想念我所交的朋友，我們來自不同地區卻集結於一起的朋友。每一個轉身離別都是一個新的開始，每一句再見都在等待相見的那一天，這半年有太多故事，謝謝西安的一切，一路隨我相伴。

